

En la Isla al mes 2,00 ptas.
 Resto de España al mes 2,50 »
 Extranjero al año..... 60,00 »
 Número suelto..... 10 céntimos
 Número atrasado..... 20 »
 Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, sábado 14 de Junio de 1930

OFICINAS

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe, 17, y Rampa
 de la Abundancia, 30
 Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Núm. 17.153

Año LVII.

DESDE WASHINGTON

Recepción en la Embajada de España

Por tener que presidir el banquete anual de la Cámara Española de Comercio en Nueva York, el día del cumpleaños de Su Majestad, dispuso el distinguido Embajador de España en la capital de los Estados Unidos don Alejandro Padilla y Bell que la recepción oficial en la Embajada se celebrara el jueves siguiente, día 22 de mayo.

El Palacio de España es una de las mansiones más lujosas y magníficas de la parte residencial de las Representaciones diplomáticas de Washington y fue construido para los vicepresidentes de la República. Una discusión en el Senado de Washington torció el destino de ese hermoso edificio y en su lugar el Gobierno español lo adquirió para sede de su Embajada logrando de esta manera tener un palacio digno de España y realizando la importancia social del prestigio de la nación.

En los lujosos salones de la Embajada se celebró la lucidísima recepción oficial en honor del cumpleaños de Su Majestad Don Alfonso XIII el pasado jueves y con este motivo el mundo oficial y diplomático y la alta sociedad de Washington dieron una prueba más de afecto y simpatía a nuestro Monarca y de sincera amistad al Embajador don Alejandro Padilla y a su distinguida familia que cuenta con tantas relaciones en la capital norteamericana.

A la hora señalada para el solemne acto reunieron en el Palacio de España las personalidades preeminentes de Washington, entre ellas el vicepresidente de la República Mr. Curtis y el presidente de la Cámara de Representantes Mr. Longworth. Los secretarios de Gobierno, todos los Representantes de las Naciones, oficiales del Ejército y de la Marina, altos funcionarios públicos, brillantísima representación de la sociedad metropolitana y amigos del ilustre Representante de España. Este, su distinguida esposa doña Carmen Sarrutegui de Padilla y sus dos hijas, las amables y encantadas señoritas Maruja y Rea Padilla y Sarrutegui, con el personal de la Embajada, atendieron a la numerosa y aristocrática concurrencia que fué regiamente obsequiada con nobilísima genética española.

Durante algunas horas los espléndidos salones de la Embajada que encierran tantas obras de arte de nuestros pintores más famosos fueron testigos de una de las manifestaciones más brillantes que en la capital de los Estados Unidos se han celebrado en honor de España y de admiración y simpatía a su Rey.

En el gran salón de fiestas fueron colocados dos admirables retratos de Don Alfonso y de Doña Victoria Eugenia, pintados por Sotomayor, legados pocos días antes, que fueron unánimemente celebrados por la numerosa concurrencia, la cual por una feliz iniciativa del señor Embajador, tuvo la grata oportunidad de escuchar y aplaudir a la primera estrella del Metropolitan Opera House, de Nueva York, nuestra eximia compatriota Lucrecia Bori que en honor de Su Majestad, deleitó a los invitados con un concierto cantando obras en español, francés e inglés acompañada al piano por el famoso compositor mister Bristol. La incomparable artista que goza del usufructo de la simpatía nacional, fué aplaudidísima y contribuyó una vez más por medio de su arte, a hacer que España sea amada por la suave atracción de su personalidad.

MARCIAL ROSSELL

Mayo 1930.

Un enemigo al que hay que vigilar

Por lo mismo que el peligro existe y porque, ajenos a él, no seguimos su curso, y en fin, porque el característico gesto del avestruz está desacreditado entre hombres y entre pueblos, hemos por una vez de sentirnos agoreros y dar voces de alarma. No nos alienta el pesimismo, porque estamos seguros de nuestra fuerza y de nuestro vigor, sino el deseo de aminorar sus efectos o de anularlos, si es aún tiempo. Es el instinto que hace retar a los animales en torno del más viejo, y por ello el más sensato, ante la probabilidad de un enemigo que no se puede tener, el que nos obliga a llamar en torno a la sensatez a los corifeos que se entretienen en disquisiciones bizantinas para señalarles el talón de Aquiles que han de proteger.

Porque la estructura de los Estados europeos y su método de defensa en orden de batalla bien definido, no permite a la III Internacional dirigir sus ataques al núcleo primario, ésta los ha irradiado hacia los puntos débiles, abandonando el bravo combate de lucha greco-romana por el más técnico y solapado del jiu-jitsu.

Para el logro de este plan, se ha organizado en Moscú un «Instituto Oriental» con su «Asociación para el estudio científico del Oriente» y sus oficinas de «Asia Central», «Asia Meridional», «África», etc., que a su vez tienen filiales en las principales capitales asiáticas y africanas y éstas sus células por todas partes.

La misión de estas organizaciones consiste en provocar un descontento, un estado de espíritu prerrevolucionario, y luego reunir las masas de descontentos, organizando con cualquier pretexto, asociaciones disciplinadas susceptibles de obedecer a cualquier orden, o sea la constitución de un Estado Mayor de revuelta.

El trabajo admirablemente realizado en la India y en la Conchinchina, ha dado y da a diario sus frutos. Falta por determinar si en presencia de un movimiento revolucionario colonial, tan poderosa-

mente dirigido, los Gobiernos europeos han de persistir en la teoría suicida de la despreocupación. Si en la Indochina se explota el descontento ante la carestía del arroz, téngase en cuenta que en otros sitios existe la del trigo, o cualquier otra crisis, y que todas ellas son explotables en una época en que las reivindicaciones sociales basadas en la desproporción remuneradora del capital y del trabajo, en las colonias, es materia fácilmente explotable. Tenemos escaso dominio colonial, pero nuestra zona de Marruecos, lugar propicio ayer de todas las rebeliones, es hoy lugar abonado para experiencias comunistas y los buques rusos petroleros que cruzan el Estrecho, vehículos de papeles candentes que tratarán de prender en el mismo ido espíritu musulmán, siempre en acecho de que Alah cambie el rumbo de las cosas y les dé su hora de desquite. Y esto es lo que hay que evitar, como también que el fuego que traían de hacer prender en Argelia pueda hacerse un grave incendio y correrse al Norte de Marruecos. Por eso, la misión pacificadora en nuestra zona, al parecer terminada, debe completarse con la actuación ciudadana que no solo evite el peligro comunista, sino que además lo contrarreste, y ello, con la actuación de prestigiosos jefes moros, a los cuales debe prepararse para la labor de apostolado, hilos manejados por la secreta eficacia de un personal español capacitado y conocedor a fondo del peligro y de los medios de combatirlo.

EL HIDALGO QUIJANO

EL SOL

DIARIO INDEPENDIENTE
 Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.



ENTIERRO DEL ARZOBISPO DE CANTERBURY. — El cortejo fúnebre saliendo de la Abadía de Westminster. — A la cabeza, el actual Arzobispo; a su lado, el príncipe Enrique

Asuntos de actualidad

Las palabras del excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia pronunciadas al visitar en la mañana de ayer la Casa Ayuntamiento de condenación para ciertas actitudes que solo una pasión funesta podía aconsejar y de elogio merecidísimo para nuestro digno Alcalde don Mateo Seguí Carreñas, nos demostraron la clara visión que de los asuntos locales tiene la primera autoridad civil provincial, una alteza de miras elogiable y hasta podemos añadir que un bien definido concepto de las personas y todo ello contribuyó a que sintiéramos afianzarse más nuestro optimismo que no desmaya siempre que a laborar por Mahón, por Menorca y por España examinamos nuestros modestos esfuerzos.

El que la autoridad celosa de su prestigio y del cumplimiento de sus deberes, estudie y llegue a comprender de los problemas de los pueblos, defina y analice las actitudes y forme recto juicio, es alentador porque al derribar todas las ficciones, viene a enaltecer los procedimientos nobles y dignos, de aquellos que en todo momento y en toda ocasión han sabido dentro del más consciente civismo, pero sin algaradas estériles, aportar el caudal de su trabajo y de sus iniciativas en bien de la ciudad y en defensa de los intereses comunales.

Mucho nos complacieron las palabras del excelentísimo señor don Constantino Vázquez Jiménez, caballerosidad y cuya inteligencia, ha ofrecido claros desvelos al frente del Gobierno Civil de Baleares, como nos engulleraron a fuer de mahoneses y de menorquines, las palabras de elogio a esta isla y como periodistas las delicadas frases que a la prensa balear dedicó el Gobernador.

Ha terminado en la Academia de Jurisprudencia la discusión constitucionalista iniciada a raíz de la Memoria escrita por el señor Roig, que contestó en la sesión final a sus impugnadores, pero por la referencia telegráfica que nos sirve de punto de partida, poco podemos deducir y menos saber de las tesis que haya defendido el autor de la ponencia.

En resumen: lo interesante más que saber y determinar la Constitución que necesita España, ha sido dar expansión a filias y fobias, más a éstas últimas, desahogándose o definiéndose algunos como según los nuevos tópicos se dice.

El discurso más destacado de la sesión de clausura de la discusión constitucionalista ha sido el del señor Ossorio y Gallardo que ha sido

calificado como hombre de las incongruencias y en realidad que si se sigue paso a paso su actuación en la tribuna pública desde la caída de la Dictadura nos hallamos con muchos puntos oscuros, pues aún a pesar de sus definiciones, son muchos que no han podido definir al ilustre hombre público al que del maurismo surgido, va dando saltos, sin fijar de una manera concreta una actitud y mucho menos una orientación.

En síntesis: vino a decir el señor Ossorio y Gallardo que lo necesario es el civismo no el militarismo. Rehuye la disciplina armada para disciplinar a su manera al ciudadano. Habla después del futuro y tan futuro por fortuna! advenimiento de la república que dice puede venir por una Dictadura Militar, como queriéndose prevenir a todo evento y por un movimiento revolucionario, pero después de esta última afirmación, no duda en calificar de soñadores a los revolucionarios españoles.

Y como final, dice la referencia telegráfica que motivó estas líneas, que el señor Ossorio y Gallardo no se aviene de momento a poner su concurso a la obra de Gobierno, pero que más tarde colaboraría con el Monarca para mantener la soberanía del pueblo.

Ha terminado la Academia de Jurisprudencia su encuesta y discusión constitucionalista. El país ha visto desfilar varios oradores, el resumen ha sido hecho por el mismo orador y quedamos, pues, no nos lo han dicho claramente, siguiendo sin saber cuál es la Constitución que necesita España, ya que hasta el momento solo nos han dicho la que conviene a los conspicuos oradores, y como cada cual la pide a su medida, el país por lo visto antes de verse defraudado con una Constitución holgada o estrecha, ha decidido quedarse con la que tiene, sin prestar mucha atención a estos desahogos retóricos, artificiosos fuegos de la palabra, tras los que suele ocultarse la pasión cuando no el egoísmo o la ambición más desenfrenada.

FUMADORES

Los emboquillados marca ELEGANTE están confeccionados con inmejorable papel y todos van provistos en su boquilla de ALGODON-FILTRO (anti-nicotín).

Véndense en la papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe 17, Mahón.



MADRID. — El Reverendo Padre Fray Julián Zarco Cuevas con el Duque de Alba y otras personalidades después de leer su discurso de ingreso en la Academia de la Historia

POLITICA INTERNACIONAL

¿Carlos II, rey de Rumanía?

—¿Se ha enterado usted de la sensación? El príncipe Carlos...

—Ya lo sé. El príncipe Carlos ha vuelto de improviso a su país. Realmente, el hecho no es sorprendente: se lo esperaba de un momento a otro. Así se explica que Vintilia Brătianu, jefe del partido liberal y enemigo del príncipe, haya publicado contra éste, hace pocas semanas un violento folleto, recordando todos los amores y amoríos de Carlos para demostrar que era indigno de reinar. Pero el folleto, recogido por el Gobierno, solo tenía escaso efecto: solo convenía a los que ya estaban convencidos. En efecto, los rumanos se preguntan: «Vamos a ver, ¿qué crimen ha cometido Carlos para que no pueda ser Rey, y para que nuestra Patria tenga que pasar durante diez años más por todos los peligrosos inconvenientes de la Regencia? Ha tenido algunas amigas. Ha cometido en su primera juventud la ligereza de contraer matrimonio morganático con la hija de un coronel, Zizi Lambrino. Hace cinco años ha cometido otra ligereza: la de fugarse con Elena Lupescu, abandonando a su esposa e hijo. Ciertamente, su conducta es poco recomendable. Pero otros príncipes han sido igualmente ligeros, y sin embargo, más tarde han llegado a ser buenos y hasta grandes, Monarcas. Hace poco, Carlos ha roto con la Lupescu. La Corona le pertenece a él: el país no puede ser castigado durante varios lustros, únicamente porque los hermanos Brătianu que odiaban al príncipe, lograron convencer a la Reina María, y a través de ella al Rey Fernando, de la necesidad de apartar a su primogénito del Trono en favor de su nieto, el pequeño Rey Miguel, que a la raíz solo tenía cinco años y medio. Somos vecinos de la Rusia soviética, de Hungría y Bulgaria, que reivindican parte de nuestro territorio nacional. Estamos expuestos, pues, a grandes peligros que aumentan lógicamente mientras el país esté gobernado por un Consejo de Regencia, formado por tres miembros. Ningún rumano puede vacilar entre un Rey de treinta y seis años, en pleno vigor y un niño de ocho años». Así opinaba la inmensa mayoría del pueblo rumano y se comprende que haya acogido con verdadero entusiasmo al príncipe.

—De modo que Carlos goza de popularidad en su país?

—Indudablemente. Es el primer príncipe que naciendo en territorio rumano, Carlos I, un Hohenzollern-Sigmaringen (hermano de aquel príncipe alemán que fué candidato de Prim al Trono de España) vino de Alemania, lo mismo que su sobrino, Fernando. Además, como hombre, Carlos es extraordinariamente simpático. Todo lo quieren, y sobre todo, los oficiales del Ejército. Los políticos por oposición a la política de los Brătianu, son generalmente partidarios de Carlos. Y el pueblo desea, como en todas partes, que haya un hombre que

mande. El reinado del Rey-Niño fué desastroso: el país atraviesa una grave crisis económica; la situación política es muy inestable; la Reina María (viuda de Fernando) se mezcla constantemente en la política; existen rozamientos constantes entre ella y su nuera, madre del pequeño rey Miguel, e. c. La situación no podía durar. Carlos ha sabido escoger el momento más oportuno para actuar con decisión.

—¿Y qué va a ocurrir ahora?

—Precisamente en este momento en que estamos charlando ambas Cámaras del Parlamento de Bucarest, están reunidas para deliberar acerca de la nueva situación. No sé aún si van a proclamar a Carlos regente o rey. Pero aunque no sea más que regente, se comprende que será el amo de la situación, pues Su Majestad el Rey Miguel I, no dejaría de obedecer a su padre, aunque éste solo llevara el título de Su Alteza Real. Sería, pues, más franco que Carlos ocupara el Trono de... no puede decir «de sus antepasados», pues lo heredó de su hijo. Desde luego, Vintilia Brătianu insistirá en la aplicación de la ley que excluye a Carlos del Trono, pero ni siquiera le seguirá todo el partido liberal, mientras que todos los demás prohombres políticos son, desde hace años, partidarios de Carlos. Es probable, pues, que la princesa Elena, hija de Reyes (de Grecia) y madre de Rey (del pequeño Miguel), conozca por fin lo que es ser reina. La pobre lo merece...

UN DIPLOMATICO

(De «Las Provincias»).

VIDA RELIGIOSA

HORARIO DE MISAS Para mañana domingo

- A las 2 en San Francisco (A. N.)
- A las 6 menos cuarto en Santa María.
- A las 6 en San Francisco.
- A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 7 en Santa María y Asilo Calabria.
- A las 7 y media en San Francisco y Hermanas Carmelitas.
- A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.
- A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas, Reverendas Concepcionistas y Ermita de Nuestra Señora de Gracia.
- A las 8 y media en Santa María y Santa Eulalia.
- A las 9 menos cuarto en San José.
- A las 9 en San Francisco (Misa mayor).
- A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).
- A las 10 y media en San Francisco.
- A las 11 en San Antonio, y
- A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: Basilio, dr., Medoio, Eterio, Quinciano, Marciano, obs., Eliseo, pf., Anastasio, presbítero, Félix, mj., Digna, virgen, Valerio, Rufina, mrs., (Témporas y Ordenes).

Santos de mañana: La Santísima Trinidad, Santos Vito, Molesio, Crescencia, Esiquio, Dulias, Benilda, Livia, Leónida, Eutropia, mártires, Landelino ab., Abraham, Bernardo de Mentón, cfs., Germania de Cousin, vg.

La Misa y oficio divino de hoy es de la Infraoctava de la Pascua de Pentecostés con rito semidoble y color encarnado.

La Misa y oficio divino de mañana es de la Festividad de la Santísima Trinidad con rito doble de primera clase y color blanco.

CUARENTA HORAS

De siete a ocho del anochecer en la Iglesia de Religiosas Concepcionistas.

LA FESTIVIDAD DE MAÑANA

LA SANTÍSIMA TRINIDAD

Jesús dijo a los Apóstoles: todo poder del Cielo y de la tierra proviene de mí. Andad y enseñad a todas las gentes en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo, porque yo estoy con vosotros hasta el fin del tiempo. Dios es uno en esencia y trino en persona; este es el más grande misterio de nuestra religión y el término supremo de nuestra fe. Todo el compendio de nuestra fe está en creer que hay un solo Dios: *Credo in unum Deum*. Después considerar una y otra las tres personas distintas en la misma naturaleza procedentes *ab eterno*. Las tres personas tocan la obra de la esencia divina, obras que son como el pálido reflejo y aureola característica de cada una.

NOTICIAS

Mañana, como tercer domingo de mes, a las siete y media en las Hermanas Carmelitas hay la Misa de Comunión con el ejercicio propio de la Pia Unión de Santa Teresita del Niño Jesús.

—Por razón de celebrar mañana en Santa Eulalia la primera comunión de los niños y niñas de la Catequesis que funciona en dicho templo, la Misa dominical que ordinariamente se celebra a las nueve, será mañana a las ocho y media.

Enseñanza dominical del Catecismo.—A las once en Vilanova y a las tres de la tarde en el Asilo de la calle de San Juan.

Escuela dominical.—A las tres y media de la tarde en el Colegio de San José de la calle de Cos de Gracia.

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo 1.º después de Pentecostés y 15 de Junio, fiesta de la Santísima Trinidad.—Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete, ocho y media y la última a las doce. A las diez la mayor con homilía por el Reverendo señor Ecónomo.

Por la tarde, a las tres, enseñanza de la Doctrina Cristiana para niños y niñas. A las tres y media, Vísperas, Completas y Santo Rosario y piadoso ejercicio del mes de Junio consagrado al deífico Corazón y plática doctrinal para adultos.

Lunes, 16.—A las siete, Misa rezada en el altar del Santo Cristo en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

Jueves 19, festividad del Santísimo Corpus Christi.—Misas rezadas a iguales horas que el domingo anterior. La de siete será de Comunión general, propia de los Congregantes del Palio. A las nueve y media exposición del Santísimo Sacramento. Tercia solemne y Misa mayor en que predicará el reverendo señor don Francisco Borrego Esteban, Capellán Mayor de la Armada, con destino en la Base Naval de Mahón, quedando Su Divina Majestad de manifiesto. Darán guardia de honor la Rda. Comunidad Beneficial de esta parroquia y la Sección mahonesa de Adoradores Nocturnos Españoles de Jesús Sacramento.

Por la tarde a las cuatro, solemnes Vísperas, Completas, Rosario y Ejercicio del mes del Sagrado Corazón. A las seis, en cumplimiento de lo preceptuado en las rúbricas y de conformidad con el ceremonial litúrgico, saldrá la procesión general del Santísimo Corpus Christi de esta parroquial matriz, siguiendo el curso que a continuación se expresa: plaza de la Constitución; calle de Isabel II; plaza de San Francisco; calles de los Friles, Prieto y Cales, Cardona y Orfila, Conde de Cifuentes, Doctor Orfila, Bastión, Deyá; plaza de la Arravaleta; calles de la Infanta, Anuncivay; plazas del Príncipe y del Carmen;

calles Pintor Calbo y Carlos III y plaza de la Constitución.

Viernes, 20.—En este día y en todos los demás, no festivos, de la Octava del Santísimo Sacramento, la Misa mayor con exposición será a las nueve y a las cuatro de la tarde se cantarán Vísperas con Su Divina Majestad de manifiesto. Durante la Misa de siete se practicará el devoto ejercicio del mes de junio, dedicado al Santísimo Corazón de Jesús.

Todos los días misas rezadas a las seis y siete. A las nueve se cantará la conventual.

ADVERTENCIAS

1.º Los niños que deseen concurrir a la procesión general del Santísimo Corpus Christi que el día de dicha festividad ha de celebrarse esta parroquia, ya en colectividad, bien individualmente, llevarán sendos pendones o ramos de flores naturales y para su organización habrán de presentarse a las cinco y media en la calle de la Conquista. Una vez ordenados pasarán en desfile de honor por la Iglesia, entrando por la puerta que da a la citada calle y saliendo por la que da a la plaza Constitución.

2.º Los caballeros, formen o no en alguna asociación religiosa, se organizarán a las seis menos cuarto en la Capilla del Santísimo de esta parroquia, donde encontrarán cirios a su disposición.

3.º Se levantarán dos altares, junto a las Iglesias de San Francisco y de Nuestra Señora del Carmen, en los que se depositará la Sagrada Hostia, ejecutando la Capilla de Música el *Tantum-ergo*.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica 1.ª después de Pentecostés, fiesta de la Santísima Trinidad. Termina el tiempo pascual.—Misas rezadas a las seis y media, ocho y nueve y media. A las diez la misa mayor con homilía y explicación del Catecismo por el señor Párroco.

Por la tarde, a las tres y media, los cultos del Mes de Junio y enseñanza del Catecismo.

Martes. Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A las mismas horas los demás días feriales. A las siete de la tarde los cultos del Mes de Junio.

Jueves 19, festividad del Santísimo Corpus Christi. Misas rezadas a las seis y media, nueve y media y diez. A las ocho se expondrá el Santísimo y se cantará solemne Misa Mayor, predicando el reverendo señor don Antonio Pons, Vicario. Por la tarde a las tres y media Vísperas y los cultos del mes de junio y reserva del Santísimo.

Sábado.—A las siete y media Misa rezada con exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen. Por la noche, después de los cultos del mes de Junio, Salve cantada a la Reina del Carmelo.

Parroquia de San Francisco

Domingo de la Santísima Trinidad y 3.º de Junio.—A las seis la primera Misa. A las siete y media Misa de Comunión para los Terciarios. A las nueve la Misa mayor y a las diez y media la Misa última. A las 3 y media asamblea de la V. O. T. con plática y demás cultos de costumbre y ejercicio del mes del Sagrado Corazón de Jesús.

Lunes 16.—A las siete y media misa en sufragio de los difuntos recomendados.

Martes 17.—A las siete y media Misa en el altar de San Antonio.

Miércoles 18, vigilia solemne de Adoración Nocturna en la forma acostumbrada de los años anteriores.

Jueves 19, festividad del Santísimo Corpus Christi.—Misas rezadas y la mayor a iguales horas que el domingo anterior. A las tres y media Vísperas y Rosario con exposición del Santísimo Sacramento.

Adoración Nocturna

Hoy sábado, vigilia ordinaria a cargo del Turno 3.º «San José» por el alma del adorador honorario D. Juan Comellas Seguí (q. e. p. d.) Miércoles 18 Junio. Vigilia general reglamentaria del Santísimo Corpus Christi y XV Promoción de Veteranos.

Recibirán en dicha memorable noche el distintivo de su constancia los adoradores activos D. Fernando Jansá y don José M.ª Natta. Plática. Canto solemne del Invitatorio y del Te Deum. Misa también solemne a primera hora del día del Corpus con comunión general terminándose con procesión claustral con el Santísimo Sacramento. Es obligatoria la asistencia a dicha vigilia para toda la Sección, así como a la procesión pública y solemne del mismo día del Corpus. Deben reunirse los adoradores a las cinco y media de la tarde en la capilla de la Comunión de Santa María donde se les facilitarán los cirios.

Exposición diaria.—Continúa de siete a ocho de la tarde en las Religiosas Concepcionistas.



HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

ÓPTICA

La mejor calidad en gafas, lentes, barómetros, termómetros, prismáticos, gemelos, etc., y el mayor surtido en cristales los hallará V. en la Joyería de Viuda de B. Carreras.— Doctor Orfila, 24 CRISTALES Y PRISMÁTICOS «ZEISS»

EL PAIS DE LOS TONTOS.— Zarzuela del eminente Maestro GUERRERO. ¡GRANDÍSIMO ÉXITO! ORIGINAL EN DISCOS ELÉCTRICOS PARLOPHON — (El Disco Sonoro)

EL PAGANO DE TAHITI. AUDICIÓN Y VENTA: JOYERÍA VIUDA DE B. CARRERAS

CRÓNICA

De viaje

A bordo del vapor correo «Balear» salieron ayer para Palma el teniente de Caballería don Bartolomé Ramonell, el suboficial del mismo Cuerpo don Antonio Leal y el auxiliar del Hospital Militar don Antonio Mayayo García y familia.

Esta mañana han llegado a bordo del vapor «Mahón» el joven don Francisco Ibáñez Prieto, hijo del segundo Jefe de esta Base Naval, don Pedro D. Mir Saura y señora, el oficial de Hacienda don Juan Sintés Gelabert, don Emilio Orfila Gomila, don Peregrín Rita Costabella y don Jaime Clar Seguí.

Destino

En el «Diario Oficial del Ministerio de Marina» leemos que ha sido nombrado Ayudante personal del contralmirante excelentísimo señor don Mateo García de los Reyes, el capitán de corbeta don Trinidad Matrez García.

Carta abierta

En el número del próximo lunes publicaremos la carta que del Vice-Cónsul de Inglaterra en esta ciudad don Carlos Moysi Seuret hemos recibido, altamente laudatoria para Mahón y estos vecinos que con la llegada del vapor «Otranto» supieron dar nuevas muestras de su nobleza y sentimientos hospitalarios mereciendo un buen recuerdo de los visitantes, halagüentemente impresionados de su visita a Menorca.

No deje V. pasar la ocasión y vea

CON UNA MUJER Y BASTA

donde se ve la fé de una mujer y el amor de un príncipe ¡Véala V.! Es la cinta mejor de la semana!

Avicultores y ganaderos

El alimento más eficaz y económico que hallaréis para vuestras aves de corral, ganado vacuno y lecerda, es la harina de pescado que conviene suministrarles perfectamente pura y sin adulteración de ninguna especie.

La harina de pescado que reúne estas condiciones y sus componentes son asimilables en más de un 90%, es la marca ALFA, dada a conocer por primera vez en esta isla y con grandioso éxito por la ASOCIACIÓN INSULAR DE GANADEROS DE MENORCA, cuya entidad recibió hace pocas semanas 10.000 kilos de dicha harina y debido a su precio económico y excelente calidad, ha sido tan extraordinaria la demanda que se está agotando la existencia y se es-

pera recibir en breve otra partida de igual cantidad y clase con destino a la mencionada ASOCIACIÓN, en donde facilitarán toda clase de detalles.

Los submarinos «A-1» y «A-2»

Por R. O. se ha dispuesto queden nuevamente en tercera situación los submarinos «A-1» y «A-2», quedando este último afecto a la División de Instrucción de submarinos de Cartagena.

TABLA COMPARATIVA de precios en Automóviles de Turismo, modelos Sedan 4 puertas:

	Pesetas
«Ford»	8.275
«Wippet» 4 cilindros	10.135
» 6 »	11.100
«Essex» 6 cilindros	10.250
«Citroën» 4 cilindros	9.250
» 6 »	12.950
«Peugeot» 4 cilindros modelo 201	8.760
«Peugeot» 6 cilindros modelo 183	14.340
«Renault» 4 cilindros 10 HP	11.000
» 6 » Monosix	9.775
«Renault» 6 cilindros Monostella	12.900
«Chevrolet» 6 cilindros Sud Sedan	9.450
«Chevrolet» 6 cilindros Sedan 6 ventanas	9.745

Movimiento demográfico DEFUNCIONES

Día 13 de Junio.— Catalina Villalonga Sintés, de 74 años, casada con Francisco Carreras Salom, falleció en la calle San Nicolás 14.

AMERICAN BAR

Hoy, Mantecado de PLÁTANO SE SIRVEN A DOMICILIO

Casino del Consey

Se convoca Junta General extraordinaria para el próximo domingo día 15 del actual, a las doce de la mañana, para la votación de la Junta de Gobierno por dimisión de la actual.

Mahón 10 Junio 1930.

CAFE SUIZO

El próximo domingo empezarán a servir los riquísimos Mantecados.

Se sirven a domicilio.

DE LA VISITA DEL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR CIVIL

En el Ayuntamiento

Sobre las diez y media de la mañana de ayer el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia visitó la Casa Ayuntamiento, siendo recibido en el vestíbulo por el señor Alcalde y concejales que forman actualmente la excelentísima Corporación Municipal. Pasó el Gobernador acompañado del Presidente de la Diputación señor Massanet, Diputado señor Moncada y Delegado del Gobierno al salón de actos, donde quedó constituido, dándole la bienvenida el señor Alcalde que ofreció la presidencia, declinando el señor Gobernador y desde el puesto que ocupaba dirigió la palabra a los señores concejales.

Muy bellas, sensatas y discretas fueron las palabras del excelentísimo señor don Constantino Vázquez Jiménez, quien hizo resaltar la labor municipalista, los deberes de los señores concejales, aludiendo muy certeramente, enfocando la cuestión con clara visión, a las dimisiones de la mayoría republicana, dedicando justísimas frases de elogio a la persona de nuestro querido Alcalde don Mateo Seguí Carreras, fiel cumplidor de sus deberes, encauzando honrada y dignamente la administración municipal, puesta la mira en el bienestar y el progreso, sin ficciones, de nuestro pueblo.

El Alcalde señor Seguí Carreras agradeció las palabras del señor Gobernador, y por delicadeza, con la modestia que le caracteriza, rehuyó entrar en el fondo de la cuestión.

El Primer Teniente de Alcalde don Juan de Vidal y Olivar contestó más explícitamente al bello discurso del excelentísimo señor Gobernador, historizando hechos aleccionadores, demostrando que el Ayuntamiento está comprometido con su Alcalde y dispuestos todos los concejales a cumplir con sus deberes al margen de personalismos laborando por el bien de la ciudad que tan querida nos es a todos.

Dióse el acto por terminado, saliendo cuantos pudieron escuchar las palabras de la dignísima primera autoridad civil de la provincia muy bien impresionados.

En la Escuela Graduada

Desde el Ayuntamiento se dirigió el señor Gobernador con sus acompañantes a visitar la Escuela Graduada de Niños, siendo recibidos por el director señor Socias, quien explicó el funcionamiento de la Escuela y acompañó a los visitantes que recorrieron todas las aulas y dependencias.

En la Casa de Correos y Telégrafos

El Gobernador visitó después la Casa de Correos y Telégrafos, siendo recibido por el Ingeniero don Juan Seguí Carreras, por el Jefe de la Sección de Telégrafos de Mahón don Juan Vaquer y Administrador de Correos don Matías Marino.

Detenidamente recorrió todo el edificio, visitando las dependencias de todos los pisos, escuchando atentamente las explicaciones que los señores Vaquer y Marino dabanle de las instalaciones de sus respectivas oficinas y servicios.

El Gobernador elogió la construcción del edificio y la disposición de las dependencias, despidiéndose afablemente de los señores de la Junta inspectora de la construcción.

En el Gobierno Militar

El Gobernador al salir de la Casa de Correos se dirigió al Gobierno Militar para cumplimentar al Excmo. Sr. D. Manuel López de Roda, General Gobernador de la Isla, siendo afectuosísima la entrevista de dichas autoridades.

Visita a la Base Naval

Sobre las doce y media llegó el Gobernador y sus acompañantes a la Base Naval, siendo recibido por el Jefe de dicho departamento de Marina don José Barreda y 2.º Jefe don Luis Ibáñez.

La visita a la Base Naval fué rápida debido al tiempo desapacible, pero aun así, pudo la autoridad civil de la provincia percatarse de la importancia de esta Base para la defensa de las Baleares y litoral de la Península establecida.

El digno Jefe de la Base Naval don José Barreda obsequió a los visitantes con vermouth.

En el Lazareto Sanatorio

En la canoa de la Base Naval trasladóse el Gobernador con el Presidente de la Diputación, Diputado señor Moncada, autoridades locales y Tenientes de Alcalde, al Lazareto Sanatorio, donde fué servido el banquete, obsequio de nuestro Ayuntamiento.

Terminado el almuerzo, el Gobernador y demás visitantes reco-

rrieron las dependencias del Lazareto Sanatorio acompañados del Director del establecimiento don Francisco Aristoy Santo que muy amablemente hizo los honores de la visita.

En los pueblos

Desde el Lazareto marchó el excelentísimo señor Gobernador y tando aquel Ayuntamiento, siendo recibidos por el Alcalde señor Borrás y concejales, con los que tuvo impresiones acerca de la marcha de la vida municipal.

Después visitó el pueblo de San Luis siendo recibido por el Alcalde don Juan Sintés Goñalons, Teniente de Alcalde señor Santamaría y Concejo, interesándose vivamente por la vida del simpático y alborado pueblo de San Luis. Como en Villa Carlos, dirigió la palabra al Ayuntamiento exponiendo claramente los deberes de todos.

En San Clemente la visita fué rápida. Recibió a los distinguidos visitantes el Alcalde pedáneo don Gabriel Carreras acompañados durante su estancia en San Clemente, cuyo pintoresco pueblecillo pulcro y bien cuidado, causó la admiración de los visitantes.

En esta ciudad

Al regresar a esta ciudad el señor Gobernador se dirigió a la Delegación del Gobierno donde recibió varias visitas de particulares que previamente habían pedido audiencia.

Después se dirigió al Ateneo, cuya sociedad visitó, correspondiendo a la invitación que se le había dirigido.

En la Liga Marítima

A las diez se celebró en las terrazas de la Liga Marítima en Calafiguera el banquete, obsequio de dicha entidad a la autoridad civil de la provincia y distinguidos acompañantes. La verbena anunciada fué suspendida en vista de lo desapacible del tiempo, de la persistente lluvia que durante las últimas horas de la tarde cayó sobre esta ciudad.

La mesa, dispuesta en forma de U, estaba admirablemente adornada con flores y elegantemente servida. La presidencia fué ocupada por el Excmo. Sr. Gobernador que tenía a su derecha e izquierda las señoras de Camps y de Planas, General Gobernador, Presidente de la Diputación, Delegado del Gobierno, Comandante de Marina, Alcalde de la ciudad, siguiendo después los demás comensales que en crecido número se habían asociado al acto, delicado obsequio de la Liga Marítima a la autoridad provincial.

Se sirvió con la competencia acreditada por el conserje de la Liga Marítima Pedro Pons Mezquida un bien dispuesto y abundante menú.

Al descorcharse el champagne, el Presidente de la sociedad excelentísimo señor don Juan F. Taltavull pronunció, con su elocuencia proverbial, un bello discurso saludando a la digna autoridad y al amigo con frase acertada y ofreciendo el agasajo en nombre de la sociedad, con cuya presidencia se honra.

Esta casa, dijo el señor Taltavull, se honra hoy acogiendo con afecto al Excmo. Sr. Gobernador, Presidente de la Diputación y demás visitantes, a los que saluda, haciendo extensiva la salutación a las dignas autoridades locales, a las damas, bellas flores de la humana sociedad, y a los socios que con su asistencia daban mayor fuerza y expresión al acto organizado por la Liga Marítima.

Aludió acertadamente a la gestión patriótica de la Liga Marítima. Esta entidad, dijo, en la que sesienten y se recogen todas las iniciativas que al engrandecimiento de nuestro puerto se refieren, de esta joya incomparable, que aún hoy en día lluvioso, desapacible, muestra la tersura de sus aguas, en las que se refleja con irisaciones diamantinas la luz del astro de la noche, como brindando paz y tranquilidad, dando una sensación de grandeza, viene laborando con tesón para conseguir mejoras apreciables y prácticas en la vida marítima local.

Dedica un canto al puerto, perla del Mediterráneo lo llama, que se ha visto en días recientes surcado por las quillas de varias unidades de una escuadra y por la del paquebote «Otranto», que al entrar y maniobrar, han dado una demostración evidente de las condiciones inapreciables de nuestro puerto y aprovechando la presencia del excelentísimo señor Gobernador de la provincia y del Presidente de la Diputación, quiere recabar de la Diputación, quiere recabar apoyo para cuanto a la valorización del puerto se refiere y su prog-

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 13 a las 18.

El ministro de Gracia y Justicia

El señor Estrada, ministro de Gracia y Justicia, que se halla en Ronda, regresará mañana a Madrid.

Viaje del Cardenal Primado a Roma

De Toledo nos dicen que el domingo emprenderá viaje a Roma Su Excelencia el Cardenal Primado monseñor Segura para asistir a la canonización de la Beata Catalina Thomás, de Mallorca.

Regreso del ministro de Economía

Ha regresado a Madrid el ministro de Economía Nacional señor Wais después de asistir a las inauguraciones de los pabellones de Lieja y Amberes y permanecer breves días en París.

La cuestión triguera

El ministro de Economía señor Wais recibió la visita de don Abilio Calderón, quien fué a hablarle de la cuestión triguera, ofreciendo el ministro llevar al próximo Consejo la propuesta de solución de este asunto.

Un telegrama del señor Serrán

El Alcalde de Madrid ha recibido un telegrama del abogado señor Serrán, al que se ha acusado de estafa de dos millones de pesetas, reiterando sus protestas por la noticia calumniosa que se ha propagado y anunciando que pasado mañana estará de regreso en Madrid para probar su inocencia.

Audiencia del Monarca

Esta mañana S. M. el Rey ha tenido una numerosa audiencia. Han visitado al Soberano comisiones aeronáuticas para solicitar del Rey se interese en la resolución de la crisis que amenaza a la industria aeronáutica de España.

Las circunstancias mandan

El ministro de Gobernación general Marzo ha recibido la visita del jefe radical señor Lerroux, quien fué a preguntarle cuándo se autorizaría la Asamblea Republicana suspendida.

El general Marzo contestó al visitante que esto depende de las circunstancias.

El Ateneo y sus actos de escándalo.

El ministro de Gobernación prohíbe el acto de esta tarde

También recibió el general Marzo la visita de la Junta del Ateneo de Madrid, a la que el ministro había llamado para manifestarle que el Gobierno suspende las conferencias políticas en evitación de tener que cerrar la institución.

A ruego de los ateneístas, el general Marzo les dará la orden de la suspensión de las conferencias por escrito.

El acto que esta tarde tenía que celebrarse en el Ateneo lo ha suspendido el ministro señor Marzo, diciendo a los directivos que le echaran a él la culpa, pues no elude de las responsabilidades que por sus disposiciones puedan incumbirle.

Las próximas elecciones

Hablando el general Marzo con los periodistas sobre la convocatoria de las elecciones a Diputados a Cortes para el día 5 de diciembre, dijo que mejor que el día señalado, era el día 1.º, pero, añadió, todo queda supeditado a la confección del Censo electoral que no puede llevarse con mayor rapidez.

Solemnidad en Toledo

Toledo.—Con motivo de cumplirse hoy el vigésimo cuarto aniversario de la primera Misa del Cardenal Primado doctor Segura, se ha celebrado en la Catedral una solemnidad religiosa oficiando el Primado.

Hallazgo del cadáver del piloto Sanz Vela

Comunican de Cádiz que ha sido hallado empotrado en una roca de la playa de Barbate el avión desaparecido que prestaba servicio de correo entre Larache y Sevilla.

El cadáver del piloto Sanz Vela ha sido hallado en el puesto de mando y amarrado al asiento por las correas.

DEL EXTRANJERO

La santificación de la Beata Catalina Thomás

Roma.—Con ocasión de la santificación de la Beata Catalina Thomás, de Mallorca, S. S. el Papa saldrá por la puerta de bronce, atravesará la plaza de San Pedro, regresando a la Basílica del Vaticano precedido por los Arzobispos y Cardenales.

El día 29, festividad de San Pedro, el Sumo Pontífice dará la bendición al pueblo desde la loggia externa de la Basílica.

Madrid 14 a las 4.

Sin noticias

El Presidente del Gobierno general Berenguer paseó en automóvil.

Al regresar al Ministerio del Ejército recibió al ministro y subsecretario de Gobernación.

Mediante su ayudante, comunicó a los periodistas que aguardaban en el vestíbulo que carecía de noticias que facilitar.

En la Exposición de Sevilla

En el pabellón yanqui de la Exposición se ha celebrado una gran recepción de despedida, asistiendo las autoridades y personalidades sevilanas.

El Comité de la Exposición banqueteará mañana al Comisario yanqui.

En el certámen de coros montañeses y concierto en la Exposición ha tenido un exitazo (palabra ilegible). El comité entregó la placa de plata.

DEL EXTRANJERO

Noticias de París

París.—Mr. Briand ha recibido al Embajador de España Sr. Quiñones de León con quien ha conferenciado.

Se ha clausurado la asamblea de la Federación de Aeronáutica Internacional, presidiendo el ministro de Comercio, quien ponderó el éxito de la conferencia.

En nombre de los congresistas, habló el Delegado de España señor Ruiz Ferry, agradeciendo las atenciones recibidas.

Por la noche han sido los congresistas obsequiados con un banquete.

Muere lord Seagrave

Londres.—Al intentar batir su anterior record de canoa automó-

vil el Mayor Lord Seagrave su embarcación picó de proa dando la vuelta y hundiéndose. El piloto sufrió la fractura de un brazo, un muslo y varias costillas, falleciendo en el botiquín de urgencia. Su acompañante se ahogó y el mecánico fué recogido gravísimo, por heridas recibidas en la cara.

PRENSA ASOCIADA

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer entró en este puerto la gasolinera de nacionalidad inglesa «Acushla».

—Con 71 pasajeros, entre los cuales figuraban 42 soldados, anoche a las ocho y media zarpó para Palma con la balija y 13 toneladas de carga varia el vapor correo «Balear». Fueron embarcados 25 vacunos, 125 cerdos, 7 caballos sementales, 173 cajas con queso y gran cantidad de alpargatas con piso de goma.

—Esta mañana ha llegado procedente de Málaga con cargamento de salvado el pailebot de tres palos «María del Pilar», al mando del patrón señor Vicarias.

—A las ocho y cuarto ha llegado de Barcelona conduciendo 41 pasajeros, correspondencia y 78 toneladas de carga, el vapor correo «Mahón».

Por hallarse en uso de permiso el primer maquinista de dicho vapor don Martín Sintés Vives, le sustituye interinamente en dicho cargo el de igual categoría don Rafael Segarra, enrolado en el «Río Tajo».

—Hoy debe zarpar de Barcelona con rumbo a Palma el vapor «Rey Jaime II».

—Mañana o el lunes es esperado en este puerto el vapor italiano «Trientino», procedente de Marsella y Palma, conduciendo 260 toneladas de maíz, consignado a don Andrés Vives.

¡LO IMPRESCINDIBLE!

Dos artículos nobles que no admiten competencia

EL GAS... por ser la calefacción más práctica, limpia y económica.

EL CARBON DE COK... por imponerse en las cocinas económicas debido al precio reducido y al máximo de calorías.

Darán razón en las oficinas Plaza España, 30

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento Julio de las deudas del Estado.

También descontamos dicho cupón de las Obligaciones Norte Prioridad, como igualmente los títulos de esta clase, que hayan resultado amortizados.

Nos encargamos del canje de las carpetas de la Deuda Amortizable al 5 por 100 emisión 1929, por los títulos definitivos.

TEATRO PRINCIPAL

Sábado 14 Junio 1930. A las 9'30 noche.—Quinteto Plat. y princ., 2'00; Seg., 1'50; But., 0'35; Ent., 0'35

Domingo día 15 Junio de 1930.—Tres Sesiones con Quinteto 4'15 y 7 tarde.—Plat. y princ., 2'50; Seg., 1'50; But., 0'65; Ent., 0'40. 9'45 noche.—Plat. y princ., 1'50; Seg., 1'00; But., 0'50; Ent., 0'35.

La mejor película de la semana será la admirable producción «Fox», en la que se retratan los amores apasionados en Oriente entre un Príncipe y una dama inglesa.

CON UNA MUJER ME BASTA

Por Rod La Rocque, Marceline Day, Sharon Lynn, Sally Phipps

Pronto: EL ANGEL DE LA CALLE.—LOS PECADOS DE LOS PADRES.

CASINO DEL CONSEY

Sábado día 14 Junio.—A las 9 y media.—Butacas, 0'50; Gral., 0'35

IVAN PETROVICH y CLAIRE DE LOPEZ serán presentados en la gran «Selección Cínaes», de grandiosa presentación.

LA SIRENA DE BRETAÑA

Gran intensidad dramática.—Lujo enorme en todas sus escenas.—Derroche de arte

Domingo, a las 3 y media: Butacas, 0'30; Niños, 0'20.—A TRAVÉS DE LA FRONTERA, por Rayo.

Domingo, a las 6 y media y 9 y media.—LA SIRENA DE BRETAÑA.—Precios del sábado.

Domingo, después del cine noche, BAILE por DERNIER CRI ORCHESTR.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Sábado, Domingo y Lunes, a las 6 y cuarto y 9 y media

Inauguración del verdadero Film Sonoro con Aparato «Orpheo Sincronico»

RAMON NOVARRO y DOROTHI JANNIS CANTANDO en

EL PAGANO DE TAHITI

Prodigiosa película desarrollada en los mares del Sur.—Enorme éxito en el aristocrático «FEMINA» de Barcelona.—Ruidoso triunfo en toda España y extranjero

PRECIOS.—Sábado tarde: But., 1'25; Pal., 3'50; Gral., 0'75; Med., 0'50. Sábado noche y domingo tarde: But., 1'00; Pal., 3'00; Gral., 0'65; Med., 0'50. Domingo noche y lunes: But., 0'85; Pal., 2'50; Gral., 0'60; Med., 0'50.

Próxima semana: Usted oír al célebre TITA RUFFO, el famoso cantante mundial.

EL SACRIFICIO DE UN ÁNGEL

—No temas; yo no me he de burlar de tí. Me gusta oírte hablar de esta manera. Si desde el primer momento en que te vi me fuiste muy simpático. —¿Es de veras? ¿No me engaña usted?

Aquella mujer egoísta, que sólo rendía culto al dinero, en aquellos instantes, aguijoneada por la pasión, se había vuelto romántica.

—También tenía que decirle una cosa; pero supongo ya lo sabrá por haberlo leído en los periódicos.

—No, porque a mí lo negro me enturbia la vista. ¿Se trata de Rafael? —Del mismo.

—¿Es que se ha marchado de Madrid porque ha hecho alguna tontería? Dime todo lo que sepas, porque no quiero que ese mala sombra me tome a mí el pelo.

—Se fué por miedo a que su cuñado le pegase una estocada. —Y tú ¿cómo sabes eso?

—Porque lo leí en los periódicos, y además porque una persona que está muy bien enterada del asunto me lo explicó con todos sus detalles. —Cuéntamelo.

Damián le refirió todo lo que conoce el lector respecto al lance y a la huída de Rafael.

La Chorlito, llena de indignación, exclamó:

CAPITULO XXVIII

Las veleidades de la «Chorlito»

Las noticias publicadas en la prensa dando cuenta de la cobardía del marqués fueron obra de sus propios testigos.

Francisco no intervino en este asunto para nada; pero pensó aprovecharse de él con el doble fin de poner una vez más en ridículo a su cuñado y a la vez averiguar a qué punto había ido a esconderse.

Para esta misión nadie podía servirle mejor que Damián.

El muchacho puede decirse que tenía entrada franca en casa de Rafael; era listo y él sabría ingeniar para averiguar lo que convenia.

Convenientemente instruido por Francisco, al día siguiente del lance se presentó Damián en casa de Rafael.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Imprenta, Librería,
Papelería y Encuadernaciones

DE

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17 — TALLERES: Rampa Abundancia, 30

Teléfono número 84

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Tarjetas de visita, carnets, participaciones boda, etc.

Plumas estilográficas, de oro garantizado, marcas

**“WATERMANN”
— Y —
“PELIKAN”**



prepara el caldo necesario en la cocina, con los cubitos de Caldo Maggi. Así economizará carne tan cara y también tiempo y trabajo, pues los cubitos de Caldo Maggi proporcionan, echando tan solo agua hirviendo encima, un caldo que no lo cede en nada a un buen caldo casero.

EL CALDO MAGGI

presta valiosos servicios

AL COMPRARLO

fijarse en el nombre «MAGGI» y las etiquetas en rojo y amarillo

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao y Santander el 25 de Junio, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 21 de Julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Julio.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 14 Junio, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana. Próxima salida el 5 de Agosto.

El vapor «Antonio López» saldrá de Barcelona y Tarragona el 31 de

Mayo, de Valencia el 1 Junio, de Alicante el 2, de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York. Próxima salida el 22 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 23 Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 19 de Julio.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía. — Capilla. Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las oficinas de la Compañía: PLAZA DE MESE-DINACELI, 8, BARCELONA, y en la Agencia en Mahón, DON JUAN F. TALTAVAL, Infanta, 24.

PELIKANOL

COLA DE ALMIDON DE CALIDAD SUPERIOR



PELIKANOL es una cola blanca, de gran duración, que posee una fuerza adhesiva extraordinaria y su uso es muy limpio, siendo de imprescindible necesidad en todos los buenos despachos y oficinas.

PELIKANOL sirve para pegar papel carbón, fotografías y dibujos.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

PARA PASAR EL RATO

Monólogos dramáticos, u humorísticos, para SENORITAS o CABALLEROS, propios para representarse en Teatros, Sociedades y Tertulias, la mayoría en verso, escritos por reputados autores dramáticos.

Precio de cada ejemplar: CINCUENTA CENTIMOS.

También hay colecciones de cantares en ediciones distintas a 1 y 2 pesetas.

Los pedidos al señor Director de la Real Academia de Declamación, Música y Buenas Letras de Málaga, acompañando el importe en sellos de Correos de 25 céntimos a libranza del Giro Mútuo, agregando 30 céntimos para el certificado de cada pedido.

Imprenta de M. Sintés Rotger. — Mahón

726

EL SACRIFICIO DE UN ANGEL

Al llamar, salió a abrirle la puerta el ayuda de cámara, y antes que éste le dijese que el señor no estaba en casa, con la mayor naturalidad el muchacho le preguntó:

—¿Está el señor marqués o la señora?

—El señor ha salido de Madrid. La señora no sé si podrá recibirle.

—Pues hágame el favor de decirle que deseo hablar con ella.

**

La *Chorlito* le mandó pasar en seguida, recibiendo en su gabinete.

La cantadora estaba arrellanada en un sofá, y al ver al muchacho le indicó que se sentase a su lado, diciéndole:

—¿En dónde te metes que no se te puede echar la vista encima?

—¿En dónde quiere usted que me meta más que en el taller? A los que nos hemos de ganar la vida trabajando nos quedan muy pocas horas libres, y éstas las aprovecho para venir a verles a ustedes.

—Gracias, chiquillo.

—¿Y el señor marqués? Me ha dicho el criado que no estaba en Madrid... ¿Le ha ocurrido algo?

—No le ha pasado nada. Un asunto muy urgente le obligó a marcharse ayer por la mañana.

BIBLIOTECA DE EL BIEN PUBLICO

727

Al oír esta contestación el muchacho sonrió con estudiada malicia.

—¿Te ríes porque se ha ido?—le preguntó la *Chorlito*.

—No me río por eso; es por otra cosa; pero no me atrevo a decirlo.

—¿Por qué razón?

—Porque usted se incomodaría, y yo no quisiera que mis palabras pudieran molestarla. Me da lástima que una mujer de su mérito esté al lado de un hombre que, aunque tenga mucho dinero, no vale lo que costó el bautizarle.

**

Lejos de incomodarse, la *Chorlito* fijó en él sus ojos mirándole con dulzura, dió en el hombro de Damián unas palmaditas de cariño y le respondió:

—¿Es que me vas a hacer el amor?

—No me atrevo a tanto, por miedo a que usted se ría de mí. Soy muy chaval para aspirar al cariño de una mujer como usted. pero cuando a uno hace tiempo que en el corazón le cosquillean ciertas cosas, no se puede callar.

—Es que ya no eres tan chiquillo.

Y como el joven bajase la cabeza, la cantadora añadió:

—No escondas la cara; déjame que te mire.

—Es que tengo miedo a que usted se ría de mí.